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PRZYKLADOWE PYTANIA EGZAMINACYJINE NA STOPNIE OCHOTNICZE
Wiadomosci ogodlne, profilaktyka, przepisy

Pierwszy zapis o0 sposobie ratowania zycia za pomocg sztucznego oddychania metoda
usta-usta pochodzi z roku:

a) 586 p.n.g,
b) 586,

c) 1604,

d) 1902.

Fundatorem obiektow stuzgcych niesieniu pomocy ofiarom Wisty w roku 1604
w Sandomierzu byt:

a) Henryk Gospodarek,

b) Hieronim Sandomierski,

c) Hieronim Gostomski,

d) zakonnicy klasztoru w Sandomierzu.

Pierwsze na ziemiach polskich Cesarskie Towarzystwo Ratowania Tonacych
powstato w roku:

a) 1889,
b) 1898,
c) 1899,
d) 1900.

W 1901 roku w Warszawie powstato:

a) Petersburskie Towarzystwo Ratowania Tonacych,
b) Warszawskie Towarzystwo Ratowania Tonacych,
c) Mazowieckie Towarzystwo Ratownicze,

d) Warszawska Organizacja Ratownicza.

Polski Zwigzek Ptywacki powstat w roku:

a) 1920,
b) 1932,
c) 1922,
d) 1946.

Data powstania Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego to:
a) 16 lutego 1927 roku,

b) 11 kwietnia 1962 roku,

Cc) 4 listopada 1970 roku,

d) 11 kwietnia 1972 roku.

WOPR jest cztonkiem:

a) Miedzynarodowego Zwigzku Ratownikéw WOPR,

b) Miedzynarodowej Federacji Ratownictwa Wodnego,
c) Swiatowej Federacji Ratownictwa WOPR,

d) Swiatowego Zrzeszenia Ratownikéw Wodnych.

WOPR jest cztonkiem Miedzynarodowej Federacji Ratownictwa Wodnego od roku:
a) 1962,

b) 1926,
c) 1970,
d) 1971.
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Symbolami WOPR sa:

a) koto ratunkowe i zétta kotwica,
b) koto ratunkowe i niebieski krzyz,
c) niebieski krzyz i z6tta kotwica,
d) niebieski krzyz i ztota kotwica.

Najwyzszq wtadzg WOPR jest:

a) Prezes WOPR,

b) Zjazd Krajowy WOPR,

c) ZG WOPR,

d) Komisja Rewizyjna i Sqd Honorowy.

Wiadzami WOPR sa:

a) Prezes WOPR, Prezesi ZW WOPR,

b) ZG WOPR i Zarzady Wojewddzkie WOPR,

Cc) Zjazd Krajowy, ZG WOPR, Gt. Kom. Rewizyjna, Sqd Honorowy,

d) Zjazd Krajowy, ZG WOPR, Prezes WOPR, Prezesi Zarzadow Woj. WOPR.

Kadencja wtadz WOPR trwa:
a) 2 lata,

b) 4 lata,

c) b5lat,

d) 6 lat.

Cztonkostwo w WOPR m.in. ustaje w wyniku zalegania sktadek w okresie dtuzszym
niz:

a) 12 miesiecy,

b) 18 miesiecy,

Cc) 24 miesiace,

d) zalezy od ustalen terenowej jednostki WOPR.

Cztonek WOPR zarejestrowany jest na podstawie:

a) legitymacji WOPR,

b) plastykowej legitymacji WOPR,

c) karty ewidencyjnej wraz z o$wiadczeniem,

d) dziennika kursu i protokotu egzaminacyjnego na pierwszy stopien ratowniczy.

Druzyna WOPR prowadzi:

a) wykaz cztonkdéw druzyny,

b) protokoty z zebran druzyny,

c) dziennik pracy druzyny,

d) szczegdtowy wykaz zrealizowanych zadan.

Wszystkie jednostki ptywajace stanowigce wtasnos¢ WOPR powinny by¢ oznakowane:
a) emblematem WOPR i banderkg WOPR,

b) emblematem WOPR i numerem ewidencyjnym,

c) numerem ewidencyjnym i kolorem pomaranczowym jednostki,

d) kolorem pomaranczowy jednostki i emblematem WOPR.

Podstawowym dokumentem w oparciu o ktéry dziata WOPR jest:
a) pismo przewodnie WOPR,

b) Statut WOPR,

c) legitymacja WOPR,

d) Rozporzadzenie Ministra Zdrowia.
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Kandydatem na stopien mtodszego ratownika WOPR moze by¢ osoba,
ktora ukonczyta co najmniej:

a) 12 lat,
b) 13 lat,
c) 14 lat,
d) 16 lat.

Kandydat na stopien mtodszego ratownika WOPR musi posiadac:

a) dodatkowe uprawnienie przydatne w ratownictwie wodnym,

b) 2 dodatkowe uprawnienia przydatne w ratownictwie wodnym,

c) 3 dodatkowe uprawnienia przydatne w ratownictwie wodnym,

d) nie sg wymagane dodatkowe uprawnienia przydatne w ratownictwie wodnym.

Mtodszy ratownik WOPR moze:

a) pracowac na kapieliskach samodzielnie,

b) dyzurowac spotecznie pod nadzorem ratownika starszego stopniem,
c) petni¢ dyzury wytgcznie na ptywalniach,

d) byc¢ asystentem na kursie na stopien Mtodszego Ratownika WOPR.

Kandydatem na stopien ratownika WOPR moze by¢ osoba ktéra ukonczyta

CO najmniej:
a) 15 lat,
b) 16 lat,
c) 17 lat,
d) 18 lat.

Kandydat na stopien ratownika WOPR musi posiadac:
a) stopien mtodszego ratownika WOPR,

b) wazng karte identyfikacyjng MR WOPR,

c) specjalng karte ptywacka,

d) wszystkie odpowiedzi sq prawdziwe.

Kandydat na stopien ratownika WOPR musi posiada¢ co najmniej:

a) dodatkowe uprawnienie przydatne w ratownictwie wodnym,

b) 2 dodatkowe uprawnienia przydatne w ratownictwie wodnym,

c) 3 dodatkowe uprawnienia przydatne w ratownictwie wodnym,

d) nie sg wymagane dodatkowe uprawnienia przydatne w ratownictwie wodnym.

Stopnie zawodowe to:

a) ratownik WOPR, starszy ratownik wodny, instruktor WOPR,

b) ratownik WOPR, ratownik wodny basenowy, mtodszy instruktor WOPR,
c) ratownik wodny: ptywalni, srédladowy, morski,

d) starszy ratownik WOPR, miodszy instruktor WOPR, instruktor WOPR.

Odpowiedzialno$¢ dyscyplinarng ratownik WOPR ponosi przed:
a) panstwowym organem sadowym,

b) Prezydiami Zarzadéw WOPR,

c) Komisjg Dyscyplinarng WOPR i Sqdem Honorowym WOPR,
d) Sadem Honorowym WOPR.

Odpowiedzialnos$¢ stuzbowg ratownik WOPR ponosi przed:
a) panstwowym organem sadowym,

b) Zarzadem WOPR,

Cc) pracodawcy,

d) Komisjg Dyscyplinarng WOPR.
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W ratownictwie karalne jest:

a) usitowanie popetnienia przestepstwa,

b) podzeganie do przestepstwa,

c) kierowanie inng osoba dopuszczajacy sie przestepstwa,
d) wszystkie powyzsze odpowiedzi s prawdziwe.

Regulamin kapieliska powinien znajdowac sie na tablicy o minimalnych wymiarach:
a) 60 cm,

b) 120 x 70 cm,

c) 100 x 100 cm,

d) 2x2m.

Do podstawowych obowigzkéw ratownika nie nalezy:

a) kontrola sprzetu ratunkowego, kontrola stref dla umiejgqcych i nie umiejacych
ptywac,

b) biezace prowadzenie dziennika pracy ratownika,

c) sprawdzanie biletow, dbanie o utrzymanie czystosci i porzadku w szatni,

d) niezwtoczne reagowanie na kazdy sygnat wzywania pomocy.

Do podstawowych obowigzkdéw ratownikéw nalezy:

a) informowanie pracodawcy o otwarciu kapieliska,

b) kontrola stref dla umiejacych i nie umiejacych ptywag,

c) ustawianie masztéw wyposazonych w komplet flag informacyjnych,
d) wydzielenie brodzika dla dzieci.

Do podstawowych obowigzkow ratownika nalezy:
a) biezace prowadzenie dziennika pracy,

b) sprawdzanie biletéw wstepu na obiekt,

c) kontrola czystosci os6b wchodzacych na obiekt,
d) wszystkie odpowiedzi sq prawidtowe.

Do podstawowych obowigzkow ratownikéw nalezy:

a) kontrola czystosci oséb wchodzacych na obiekt,

b) sprawdzanie biletéw wstepu na obiekt,

C) wywieszanie na maszcie odpowiedniego koloru flag,
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe.

Do podstawowych obowigzkéw ratownikéw nalezy:
a) sprawdzanie biletow wstepu na obiekt,

b) podejmowanie akcji ratowniczej,

c) wszystkie odpowiedzi sq prawidtowe,

d) kontrola czystosci osdb wchodzacych na obiekt.

Wezet ptaski stuzy do:

a) holowania osoby,

b) taczenia dwdch lin o taj samej grubosci,
c) przycumowania tédki do pomostu,

d) wszystkie odpowiedzi sq prawidtowe.

Koto ratunkowe jest obowigzkowym wyposazeniem:
a) ptywalni,

b) todzi motorowej,

c) kapieliska prowizorycznego,

d) wszystkie odpowiedzi sg prawdziwe.
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t6dz wiostowa na kapielisku prowizorycznym przypada na kazde:
a) 50 m linii brzegowej,

b) 100 m linii brzegowej,

c) 200 m linii brzegowej,

d) 250 m linii brzegowej.

Czerwone boje na kapielisku oznaczajq:

a) strefe dla nie umiejacych ptywag,

b) koniec strefy dla umiejgcych ptywac i gtebokosé do 4 metréw,

c) brodzik dla dzieci,

d) granice pomiedzy strefami dla umiejacych i nie umiejacych ptywad.

Brodzik dla dzieci oznaczony powinien by¢:
a) ptywakami oraz siatkg siegajqca do dna,
b) nie musi by¢ oznaczony,

c) zo6ttymi bojami,

d) czerwonymi bojami.

Boje ograniczajace strefe dla umiejacych ptywac oznacza sie kolorem:
a) zo6ttym,

b) czerwonym,

Cc) niebieskim,

d) zielonym.

Minimalna ilo$¢ ratownikéw na ptywalniach z nieckg o dtugosci do 25 m wynosi:
a) 1 ratownik,

b) 2 ratownikow,

c) 3 ratownikéw,

d) 4 ratownikow.

Minimalna ilo$¢ ratownikéw na ptywalniach z niecka od 25 do 50 m wynosi:
a) 1 ratownik,

b) 2 ratownikdw,

c) 3 ratownikéw,

d) 4 ratownikow.

Czerwong flage wywiesza sie gdy:

a) widocznos$c¢ jest ograniczona do 50 cm,

b) wysokos¢ fali jest do 70cm,

c) wystepujq silne prady wsteczne,

d) temperatura wody jest ponizej 17° Celsjusza.

Zakaz kapieli obowigzuje na kapielisku, kiedy sita wiatru przekracza:
a) b5° Beauforta,

b) 5° Busola,

c) 5° Bufolta,

d) 5° Farenhajta.

Pierwsza Pomoc Przedmedyczna

Rana jest to:

a) skrecenie stawu,

b) przerwanie ciggtosci powierzchni skory lub tkanek,
c) unieruchomienie konczyny goérnej lub dolnej,

d) wszystkie odpowiedzi sq prawidiowe.
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Krwawienie jest to:

a) skrecenie stawu skokowego,

b) przeciecie lub rozerwanie naczyn tetniczych, zylnych lub wtosowatych,
c) zwichniecie palca,

d) odpowiedzi a) i ¢) sq prawidtowe.

Krwawienie tetnicze charakteryzuje sie:

a) krew jasno czerwona, wolno wyptywajaca,

b) krew jasno czerwona, wyptywajgca pulsacyjnie,
c) krew ciemno czerwona, pulsacyjnie wyptywajaca,
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe.

Krew zylna charakteryzuje sie:

a) leniwym wyptywem krwi o kolorze ciemno czerwonym,
b) pulsacyjnym wyptywem krwi,

c) leniwym wyptywem krwi o kolorze jasno czerwonym,
d) odpowiedzi b) i c) sq prawidtowe.

Udar stoneczny wystepuje gdy:

a) zbyt dtugo przebywa sie wodzie o temperaturze 32°C,

b) zbyt dtugo ciato poddawane jest promieniom stonecznym,

c) zbyt duzo spozywa sie gorgcych ptynéw przed wejsciem do wody,
d) podczas niepogody przebywanie w zbyt cieptych ubraniach.

Podczas podejrzenia udaru stonecznego w trakcie udzielania pierwszej pomocy
uzyjemy:

a) folii termicznej strong ztotg do gory,

b) koca,

c) folii termicznej srebrng strong do gory,

d) parawanu przeciwwiatrowego.

Podczas podejrzenia udaru stonecznego poszkodowanemu udzielamy doraznej
pomocy poprzez:

a) utozenie poszkodowanego w pozycji przeciwzawatowej,

b) przystgpienie do resuscytacji krgzeniowo oddechowej,

C) zapewnienie zacienionego miejsca,

d) =zatozenie opatrunku uciskowego na podudzie.

Podczas poparzenia dtoni przy obstudze grilla pomoc dorazna polegac¢ bedzie na:
a) zabandazowaniu poparzonego miejsca opatrunkiem elastycznym,

b) zabandazowaniu poparzonego miejsca opatrunkiem wyjatowionym,

c) schiodzeniu dtoni chtodng woda,

d) posmarowaniu poparzonego miejsca kremem nawilzajgcym.

Jesli w miejscu poparzenia pojawig sie bable z ptynem surowiczym to:
a) przebijamy je,

b) nie przebijamy ich,

c) smarujemy wazeling,

b) wszystkie odpowiedzi sq prawidtowe.

Krwotok to:

a) Haemophilia,

b) kazde krwawienie z uszkodzonych naczyn krwionosnych,

c) okreslenie dotyczace intensywnego, obfitego (masywnego) wyptywu krwi,
jedynie z uszkodzonych duzych tetnic,

d) okreslenie dotyczace, intensywnego, obfitego (masywnego) wyptywu krwi,
jedynie z uszkodzonych duzych zyt.
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Opatrunek uciskowy stosowany jest do:

a) zaopatrzenia kazdego zranienia ktdremu towarzyszy krwawienie,

b) zatamowania masywnych krwawien (krwotokow),

c) zaopatrzenia otwartych ztaman kosci,

d) zaopatrzenia otwartych ztaman kosci, ktérym towarzyszy krwawienie.

Opatrunek uciskowy skfada sie z:

a) jedynie warstwy uciskowej - ,poduszki”,

b) warstwy jatowej, warstwy uciskowej - ,poduszki” oraz mocowania wszystkich
warstw np. za pomocg bandaza dzianego,

c) warstwy uciskowej - ,,poduszki” i mocujqcej jg opaski elastycznej,

d) warstwy jatowej ktéra dociskana jest do miejsca krwawienia obciskajgcym
rekawem siatkowym np. typu Codofix.

Podstawowq metoda tamowania krwotokdw w pierwszej pomocy jest:

a) zatozenie opatrunku ostaniajacego,

b) zatozenie opatrunku unieruchamiajgcego,

c) zatozenie opatrunku uciskowego w miejscu krwawienia,

d) zatozenie opatrunku ostaniajgcego i zabezpieczenie go opatrunkiem
unieruchamiajqcym.

Pozycjq jaka nalezy zaleci¢ osobie z krwawieniem z nosa jest:

a) pozycja bezpieczna,

b) przeciwwstrzasowaq,

c) siedzaca z gtowa odchylong do tytu,

d) siedzaca z gtowa do przodu i delikatnym uciskiem skrzydetek nosa.

Opatrunek ostaniajqcy stosuje sie do:

a) zapobiega jedynie zanieczyszczeniu rany i jej zakazeniu,

b) zabezpiecza jedynie rany przed draznieniem przez czynniki zewnetrzne,

c) jedynie wchtania pewnej ilosci krwi i przy$pieszania hamowania krwawienia,
d) spetnia wszystkie funkcje wymienione w odpowiedziach a), b) i c).

Opatrunek ostaniajqcy to:

a) opatrunek samoprzylepny z jatowym materiatem opatrunkowym umozliwiajagcym
przykrycie catej powierzchni rany,

b) opatrunki z gazy jatowej umozliwiajagce przykrycie catej powierzchni rany
mocowane za pomocg opasek dzianych, elastycznych lub plastréow,

c) opatrunki z gazy jatowej umozliwiajgce przykrycie catej powierzchni rany
mocowane za pomocg odpowiedniego rekawa siatkowego np. typu Codofix,

d) wszystkie rodzaje opatrunkéw wymienione w odpowiedziach a), b) i c).

Ztamanie kosci to:

a) przerwanie ciggtosci kosci w wyniku urazu przekraczajacego granice jej
elastycznosci,

b) przemieszczenie powierzchni stawowych kosci wzgledem siebie poza obrys
stawu, bez powrotu do pozycji fizjologicznej,

c) przemieszczenie powierzchni stawowych kosci wzgledem siebie poza obrys
stawu, z powrotem do pozycji fizjologicznej,

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa.

Skrecenie stawu to:

a) przerwanie ciggtosci kosci w wyniku urazu przekraczajacego granice jej
elastycznosci,

b) przemieszczenie powierzchni stawowych kosci wzgledem siebie poza obrys
stawu, bez powrotu do pozycji fizjologicznej,
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poza obrys

granice jej

poza obrys

c) przemieszczenie powierzchni stawowych kosci wzgledem siebie poza obrys

stawu, z powrotem do pozycji fizjologicznej,
d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawdziwa.

Szyny Kramera stuzg do:

a) unieruchamiania elementéw uktadu narzadu ruchu - gtéwnie konczyn,
b) unieruchamiania, z uwagi na swojg budowe, gtdwnie catego kregostupa,

Cc) przemieszczania poszkodowanego w sytuacji braku noszy,
d) spetnia wszystkie funkcje wymienione w odpowiedziach a), b) i c).

Szyny Kramera przed wykonaniem unieruchomienia:

a) modelujemy w powietrzu i przymierzamy na zdrowej konczynie poszkodowanego

lub konczynie osoby o zblizonej budowie do poszkodowanego,
b) modelujemy w powietrzu i przymierzamy na unieruchamianej

konczynie

poszkodowanego, bo tylko to gwarantuje prawidtowe dopasowanie szyny,
c) nie wymagajg modelowa gdyz z uwagi na swojg plastyczno$¢ samoistnie
dopasowujg sie do ksztattu konczyny podczas wykonywania unieruchomienia,

d) odpowiedzi a) i b) sq prawdziwe.

Ztamane przedramie najlepiej zabezpieczy¢:
a) za pomocq chusty tréjkatnej,

b) za pomoca szyny Kramera,

c) za pomocg tasmy sam splint,

e) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe.

Ocena wstepna poszkodowanego obejmuje:

a) ogdlne wrazenie, stan $wiadomosci, ,ABC”,

b) ocene stanu przytomnosci,

c) udroznienie drég oddechowych i sprawdzenie oddechu,
d) wszystkie odpowiedzi sq prawdziwe.

Jednorazowg maske foliowg stosujemy do:
a) naktadania na rane,

b) przenoszenia wody utlenionej,

c) prowadzenia posredniego masazu serca,
d) prowadzenia sztucznej wentylacji.

Deska ortopedyczna stuzy do:

a) ewakuacji poszkodowanych z urazem kregostupa,
b) stabilizacji kregostupa,

C) ciagniecia za skuterem,

d) odpowiedzi a) i b) sq prawidtowe.

W sktad standardowego wyposazenia deski ortopedycznej wchodzi:

a) stabilizator gtowy,

b) pasy,

c) deska,

d) wszystkie odpowiedzi sq prawidtowe.
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O uzyciu deski ortopedycznej decyduje:
a) Swiadek zdarzenia,

b) mtodszy ratownik,

c) czionek rodziny,

d) kierownik akgcji.

Do stabilizacji odcinka szyjnego kregostupa stosujemy:
a) opatrunek uciskowy,

b) gips,

c) bandaz elastyczny,

d) kotnierz stabilizujacy.

Pozycja bezpieczna to pozycja:

a) na wznak,

b) na boku prawym,

¢) na boku lewym,

d) odpowiedzi b) i c) sg prawidtowe.

Pozycji bezpiecznej nie stosujemy u:

a) kobiet w cigzy,

b) poszkodowanego z urazem kregostupa,
c) dzieci,

d) wszystkie odpowiedzi sq prawidtowe.

Po uptywie ilu minut nalezy utozy¢ poszkodowanego na drugim boku, gdy utozony
jest w pozycji bezpiecznej:

a) 60 minut,
b) 30 minut,
Cc) 15 minut,
d) 20 minut.

Ciata obce wystajace z ran:

a) przed opatrzeniem rany usuwamy je,

b) nie opatrujemy takiej rany, czekajac na przybycie lekarza stosujemy tlenoterapie
i wsparcie psychiczne,

c) samodzielnie nie usuwamy tkwigcych w ranach ciat obcych (przedmiotéw),
zaopatrujac je opatrunkiem unieruchamiajgcym np. z wykorzystaniem zwinietych
w rolke bandazy,

d) samodzielnie nie usuwamy tkwigcych w ranach ciat obcych (przedmiotéow),
zaopatrujac je jedynie opatrunkiem ostaniajgcym.

Skrét BLS oznacza:

a) podstawowe zabiegi resuscytacyjne,
b) tancuch przezycia,

c) wczesna defibrylacja,

d) opieka po resuscytacyjna.

Skrét WBLS oznacza:

a) ‘tancuch przezycia w wodzie,

b) podstawowe zabiegi resuscytacyjne u osoby podtopionej,
c) $mier¢ biologiczng,

d) wczesne rozpoznanie i wczesna pomoc.
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36.

37.

38.

39.

40.
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RKO oznacza:

a) resuscytacje krgzeniowo - oddechowa,
b) rehabilitacje komorg odnowy,

c) rezonans krgzeniowo - oddechowy,

d) wszystkie odpowiedzi sq prawidiowe.

Czas trwania oceny stanu oddychania poszkodowanego wynosi:
a) 20 sekund,

c) 15 sekund,

d) czas nieograniczony,

e) 10 sekund.

Numer alarmowy (w Polsce) w przypadku stanu zagrozenia zycia:
a) 997,998,999 lub 112,
b) 991, 994, 993 lub 112,
c) 111,999,997 lub 112,
d) 997, 111, 112 lub 998.

Stosunek ucisniec¢ klatki piersiowej do oddechéw w trakcie RKO wynosi:
a) 14:1,
b) 30:1,
c) 30:2,
e) 30:5.

Zmysty rownoczesnie biorgce udziat w okreslaniu stanu oddechu u poszkodowanego:
a) wazrok, stuch, smak,

b) wzrok, oddech, wech,

c) wazrok, stuch, czucie,

d) wzrok, dotyk, wech.

RKO przeryws sie w przypadku:

a) przejecia poszkodowanego przez zespo6t karetki pogotowia,
b) gdy u poszkodowanego powrdcg czynnosci zyciowe,

c) gdy ratownik opadnie z sit,

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe.

Ratownictwo i sprzet

Maraton ptywacki to impreza:

a) na dystansie do 2 km,

b) na dystansie powyzej 3 km,
c) trwajgca co najmniej 30 min,
d) trwajaca do 30 min.

Konkurencje olimpijskie odbywajq sie na basenie:
a) 25m,

b) 50m,

c) o dowolnej dtugosci,

d) tylko odkrytym, o szerokosci toru, powyzej 3m.

Najwolniejszym stylem ptywackim jest:
a) klasyczny,

b) zmienny,

c) dowolny,

d) grzbietowy.
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10.

11.

12.

13.

Start z wody wykonuje sie dostylu:
a) motylkowego,

b) klasycznego,

c) dowolnego,

d) grzbietowego.

Najszybszym stylem ptywackim jest:
a) dowolny,

b) grzbietowy,

c) klasyczny,

d) zmienny.

Kraul ratowniczy, to:
a) styl ptywacki,

b) styl techniczny,
c) sposob ptywacki,
d) kraul dyrektorski.

Dokoncz zdanie:,,Ptywajac kraulem ratowniczym gtowa ratownika...”:
a) znajduje sie pod woda,

b) znajduje sie co 2 ruchy RR pod woda i co 2 ruchy RR nad wodg,
c) znajduje sie nad woda,

d) zwroécona jest mocno w bok.

Udzielajac pomocy poszkodowanemu, ratownik musi zawsze pamietac, ze:
a) nie wolno podptywac do poszkodowanego bez sprzetu i bez asekuracji,
b) dobry ratownik, to zywy ratownik,

c) zadna z odpowiedzi nie jest prawidtowa,

d) prawidtowe sg odpowiedzi a) i b).

Podptywajac do poszkodowanego, zawsze nalezy stosowac zasade:
a) ograniczonego zaufania do poszkodowanego,

b) 100% zasade ufnosci w swoje mozliwosci,

c) jestem najlepszy we wszystkim co robig,

d) teraz pokaze wszystkim, co potrafie.

Uchwycenie ratownika przez tongcego jest:

a) niebezpieczne,

b) mato prawdopodobne, bo ratownik jest silny fizycznie,

c) mato prawdopodobne, bo ratownik jest dobrze wyszkolony,
d) nie grozne, poniewaz poszkodowany dziata w szoku.

Schodzac w gtab do nieznanej wody, nalezy zanurzac sie:

a) NN w ddf,

b) gtowg w dot,

c) sposob zanurzania nie ma znaczenia dla bezpieczenstwa nurka,
d) zadna z odpowiedzi nie jest prawidtowa.

Sprzet ABC to:

a) bojka SP, pas ratunkowy, koto ratunkowe,
b) recznik, kapieléwki, czepek,

c) Airway, Breathing, Circulation,

d) maska, fajka, ptetwy.

Bojka SP to:
a) podreczny sprzet ratunkowy,
b) boja cumownicza,

05. 2010 ver.1
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

c) boja nawrotowa,
d) inaczej zwana ,,podbierak”.

Bojka SP stuzy do:

a) holowania poszkodowanego,
b) rzutdw na odlegtosé,

c) rzutéw do celu i na odlegtosg,
d) unieruchamiania konczyny.

Pas ratunkowy, to inaczej:
a) szczupak,

b) wegorz,

c) barakuda,

d) delfin.

Pas ratunkowy stuzy do:

a) wentylacji poszkodowanego,

b) rzutdéw za poszkodowanego,

c) rzutdw przed poszkodowanego,
d) holowania poszkodowanego.

Zerdz to:

a) tyczka,

b) rumpel,

c) czes$c¢ wyposazenia kajaka,

d) przyrzad do mocowania chorggiewek na ptywalni.

Minimalna dtugos¢ zerdzi to:

a) 2m,
b) 3m,
c) 4m,

d) bez ograniczen.

Do podrecznego sprzetu ratunkowego zaliczamy:
a) t6dz wiostowa,

b) kajak ratowniczy,

Cc) rzutke rekawowa,

d) t6dz motorowa.

Wada rzutki rekawowej jest:
a) mata wypornosg,

b) odblaskowy kolor,

c) malty zasobnik,

d) maty zasieg rzutu.

Zaletg kota ratunkowego jest:

a) duzy zasieg rzutu,

b) doskonata skutecznos¢ rzutu,

c) duza wypornosg,

d) mozliwos$¢ wykorzystania go, jako ozdoby.

Wadaq kota ratunkowego jest:

a) mata skutecznos¢ rzutdw na duzag odlegtose,
b) brak widocznosci kota,

c) zbyt duzy rozmiar kota,

d) duza wypornosc.

05. 2010 ver.1
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23.

24,

25,

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Minimalna dtugos$¢ liny asekuracyjnej wynosi:
a) 50 metréw,

b) 100 metréw,

c) 80 metréw,

d) 200 metréow.

Lina asekuracyjna musi byc:

a) z dodatkowymi chorggiewkami na catej jej dtugosci,
b) wyprodukowana w Chinach,

C) nie starsza niz jeden sezon,

d) nietongca.

Lina asekuracyjna z szelkami w zasobniku stuzy do:

a) skrepowania agresywnie zachowujgcego sie poszkodowanego,
b) zabezpieczenia ratownika podczas akcji ratowniczej,

c) Sciagniecia sprzetu ptywajacego z wody w kierunku brzegu,
d) zabezpieczenia imprez na wodach otwartych.

Podejmowanie tongcego do todzi wiostowej odbywa sie:
a) z burty nawietrznej,

b) z burty zawietrznej,

c) zdziobu,

d) z rufy.

Tzw. ,scyzoryk” to:

a) sposob holowania,

b) sposdéb zanurzania sie pod wode,

c) sposob szybkiego rozwigzania liny,

d) sposob holowania osoby niebezpiecznej.

Osobe zmeczong holuje sie zespotowo sposobem:
a) jednoracz za zuchwe lub oburacz za zuchwe,
b) tzw. ,most” lub ,samolot”,

c) zeglarskim,

d) pod pachy.

Osobe niebezpieczng holuje sie sposobem:
a) jednoracz za zuchwe,

b) tzw. ,most”,

c) zeglarskim,

d) pod pachy.

Pozorowane akcje ratunkowe majg na celu:

a) propagowanie bezpiecznej kapieli,

b) trening ratownikdw,

c) pokazy ratowania dla wypoczywajgcych na plazach w trakcie dyzuru,
d) wszystkie odpowiedzi sq poprawne.

Przy akcjach ratunkowych poza kapieliskiem na wiekszg odlegtos¢ (np.

celowe staje sie uzycie:
a) todzi wiostowej,

b) bojki SP,
c) kotowrotu,
d) ptetw.

05. 2010 ver.1
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33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.
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Obowigzkowym wyposazeniem kazdej jednostki ptywajacej jest:
a) lornetka,

b) bojka SP,

c) rzutka,

d) kapok dla kazdego cztonka zatogi.

Koto ratunkowe jest obowigzkowym wyposazeniem:
a) ptywalni,

b) todzi motorowej,

c) kapieliska prowizorycznego,

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg prawidtowe.

Koto ratunkowe stuzy do:

a) wymiany w samochodzie,

b) podania tongcemu ktéry jest nieprzytomny,
c) zabawy ,Mistrz rzutu”,

d) podania tongcemu ktéry jest przytomny.

By skutecznie udzieli¢ pomocy na matg odlegtosé (np. 7 m) rzutke rekawowg nalezy
rzucic:

a) bezposrednio tongcemu tak by ztapat za zasobnik,

b) za tonacego tak by mogt ztapac linke,

c) obok tongcego tak by ztapat za zasobnik,

d) w dowolny sposdb by tonacy mogt ztapaé za zasobnik.

Zaletg kota ratunkowego jest:
a) pomaranczowy kolor,

b) duza wypornos¢,

c) duzy zasieg rzutu,

d) niska cena.

Kotowrét ratunkowy stosuje sie w akcjach:

a) tylko nad jeziorem,

b) gdy jednoczesnie tonie kilkadziesigt oséb,

c¢) tylko nad morzem,

d) podczas ktérych ratownik wyptywa na odlegto$¢ do 80 metréw.

Skutecznos¢ rzutek rekawowych zalezy gtéwnie od:
a) dtugoscai linki,

b) masy ciata osoby poszkodowanej,

c) celnosci pierwszego rzutu,

d) wypornosci rzutki.

Wezet prosty stuzy do:

a) holowania osoby,

b) taczenia dwdch lin,

c) przycumowania tédki do pomostu,
d) wszystkie odpowiedzi sq prawidtowe.

todz wiostowa na kapielisku zorganizowanym przypada na kazde:
a) 50 m linii brzegowej,

b) 100 m linii brzegowej,

c) 200 m linii brzegowej,

d) 250 m linii brzegowej.
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